
  

Artium og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmøde mandag den 13.11.2025 kl. 18.30 
Mødet afholdes på Dalgasskolen. 

 

  

- medlemmer:  Louisa, Rikke M, Diana, Peter, Michele, Tanja, Rikke S 

- suppl.: Uma 

- personale: Pernille 

- ledelse: Bodil, Susanne.  

- elever: Edina, Jeppe 

                            

- besøgende:         

- Afbud: Jeanette, Rikke S, Tanja, Michelle, Edina  

Forældreinformation: Bodil 

 

Pkt. 1 Godkendelse af referat fra sidst: 

Godkendt 

Pkt. 2 Nyt fra eleverne: 

Jeppe: Motionsdag, hvor der var lavet en omgang, rundt om og også inde på skolen. 

Syng dansk på Artium. En god oplevelse, men der var måske for lidt plads. I denne 

uge og i næste uge forbereder 6. årgang sig til skolekomedien, som afholdes i 

forbindelse med skolefesten på torsdag. Stykket hedder Operation Put in Take. 

Artium: Syng dansk på Artium. En god stemning hvor eleverne sang godt med, der 

var nogle gode sange og et godt orkester. 7. årgang har deltaget i Eddison projekt og 

været i Ikast. 9. årgang har et projekt med Biomar. Udskolingens drenge og piger 

klarer sig rigtig godt i skolefodbold og er kommet meget langt. 4.årgang skal til 

RAMS i næste uge.  

Pkt. 3 Nyt fra ledelsen: 

 Fælles:  

• Ansættelse af pedel; Morten Emborg er ansat i pedelteamet. Han er startet og 

kommet fint i gang.  

• Samarbejde omkring skolestart; Planer om fælles folder samt ”åbent hus” møder på 

skolerne samme dag, men med forskudt tidspunkt. Vi påtænker også at lave en lille 

film, hvor man ser hvordan, det er at gå i skole. 

• Fællesmøde for forældre; Rikke Yde er reserveret i oktober 2026. Samarbejde med 

daginstitutionerne i Brande. De moderne forældre er hendes overskrift på mødet. 

• December måned med Lucia, klippedag og juleafslutning står for døren.  

Dalgasskolen:  

• Ny sekretær – Ane – er kommet rigtigt godt i gang.  

• Der er udarbejdet folder i forbindelse med arbejdet fra arbejdstilsynet. Folderen blev 

omdelt i aften.  

• Arbejde med skolekomedie.  

• Personalemøde med temaet praksisfaglighed er afholdt – næste møde sidst i 

november. Børn fremlagde resultat til skoleudviklingssamtalen. Flot stykke arbejde – 

vi var stolte.  

Artium Skole:  

• Der er ansat barselsvikarer for Emil, Lars, Rasmus, Natasha samt vikar for Kristian. 

Der er ansat 3 personer, således vikariaterne bliver af længere varighed. Fagene er 

nogenlunde samstemt.  



  

• Der er ansat ny pædagog – Morten Hyldgaard – tilknyttet både SFO og m- klasse.  

• Plan for arbejdet med AI er ved at være klar. Der serveres små dryp til morgensang 

og fælles opstart.  

• Personalemøder med temaet praksisfaglighed er afholdt – møder med god energi og 

arbejdsglæde.  

• Møde med ”dansk som andensprogs-konsulent”. Der har været ret stor tilflytning af 

elever med andet modersmål end dansk. Vores modtagerklasse skal have et 

gennemsyn. Vi har modtaget mange børn fra andre lande, og flere af de børn kan ikke 

tale eller forstå dansk. 

Sammenbygningen med hallen er vi som skole ikke blevet hørt om, men vi har kunnet 

læse om det på de sociale medier. Vi kan forstå, at der har været afholdt et møde, hvor 

et projekt er blevet fremlagt, men det har vi som skole heller ikke hørt om. Susanne 

kontakter Thomas Garsdal – skolechefen for at høre, hvad status er på 

sammenbygningen. 
 

Pkt. 4 Nyt fra formanden: 

Skoleudviklingssamtale  

Fredag den 7. november blev der afholdt skoleudviklingssamtale med deltagelse fra 

skoleforvaltningen, skolebestyrelsesformanden og ledelsen. Nedslag fra forvaltningen 

var praksisfaglighed, Folkeskolens kvalitetsprogram, trivselskommissionens 

anbefalinger og de nationale test. Vores punkter til mødet var skolernes kultur og 

arbejdet med trivsel. Referat fra mødet bliver lagt på hjemmesiderne.  

Forældremøde 7. årgang 

Der er nogle livlige elever på 7. årgang på Artium, hvor forældrene blev gjort 

opmærksom på det, der foregår på årgangen. En status på, at der er elever på 7. 

årgang, der har fået en skolestart, hvor flere elever udfordrer de voksne. Det blev 

italesat, at der er en konsekvens, når eleverne laver noget uhensigtsmæssigt. Der er 

også mange glade elever på årgangen, som er glade for at gå på 7. årgang. Mødet blev 

afholdt for at sætte fokus på forældrefællesskab og vigtigheden heraf. 

Fælles formandsmøde: 

Peter er med i denne gruppe og var til møde i Ejstrupholm i dette udvalg i går. En 

skole satte spørgsmålstegn ved, at vi har en kommune, hvor vi uddeler computere til 

børn fra 0.årgang set i lyset af anbefalingerne om at minimere børns brug af digitale 

medier. Meddelelsesbogen fortalte en skole om og hvordan man her brugte den.  

Pkt. 5 Nyt fra forældrevalgt bestyrelse: 

Dørene lukkes til daglig kl. 17, og det er en udfordring, når der er møder senere end kl. 

17. Pedellen skal kontaktes, hvis dørene skal være åbne længere. 

Pkt. 6 Nyt fra personalet:  

SFO har haft besøg af en forsker, som fortalte om fravær. SFO har fokus på at bruge 

pænt sprog. Der er fuld gang i arbejdet med skolekomedien. I næste uge har hele 

skolen skemafri uge med forskellige emner. 

Motionsdag arrangeret af SFO på en anderledes og spædende måde 

Pkt. 7 

 

Trivselskommissionens afrapportering: Bilag 

Kort øvelse vedrørende anbefalingerne. 

Kort gennemgang af trivselskommissionens anbefalinger. 

1.Hvilke anbefalinger ligger efter din mening særligt op til elevinddragelse i 

trivselsarbejdet? 

2. Hvilke anbefalinger kunne I med fordel arbejde mere med på jeres skole? 

3. Hvilke anbefalinger ligger særligt op til inddragelse af skolebestyrelsen? 

Ovenstående spørgsmål skulle man tage stilling til ud fra trivselskommissionens 

anbefalinger. 



  

Pkt. 8 Budgetopfølgning: Bilag på mødet – gennemgang ved Bodil Schulz 

Artium: Forbrugsprocent på 85. Der er brugt penge på kompetenceudvikling, og til 

det har vi fået tilskud til en del. Udgifter til tolke er stor. Vi har købt nye 

printere/kopimaskiner, hvor vi tidligere har leaset maskinerne. Hærværk og forkerte 

alarmudkald er en forholdsvis stor udgift, som burde kunne undgås. 

 

Artium SFO: Forbrugsprocent på 66. Der er planer for at bruge midler på kommende 

projekter såsom udvidelse af cykelbane med flere fliser, lydisolering i multisalen og 

evt. en pædagogisk weekend efter nytår. 

Dalgasskolen: Forbrugsprocent på 80. Vi har modtaget 45.000 kr. fra 

morgensangspuljen, og her er der brugt 80.000 kr., da der er købt lydanlæg til aulaen 

samt en ny elektrisk guitar. Der er indkøbt skolemøbler til flere klasser for et stort 

beløb. 

Dalgas SFO: Forbrugsprocent på 75. Der har været en stor overførsel fra sidste år. 

Der har været store udgifter til lønninger. 

Pkt. 9 

 

Karakterdannelse – som fag i folkeskolen. 

Udsættes 

Pkt. 10 

 

Debat om ”udmeldinger fra undervisningsministeren”. 

Hvilke fordele og ulemper kan vi se ved opstramningerne? 

Udsættes 

Pkt. 11 Princip: 

Udsættes 

Pkt. 12 Eventuelt: 

Husk at skrive i indkaldelsen hvor man skal/kan gå ind på de forskellige skoler. På 

Artium op ad trappen på siden af bygningen. På Dalgasskolen hen over græsplænen og 

ind ad døren til personalerummet. 

 

 

 

Referatet godkendes: 


